

# Знамя ПРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН.  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (5409)

Среда, 9 июня 1971 года

Год издания 28-й  
Цена 2 коп.

## СИСТЕМА „САЛЮТ“—„СОЮЗ“ ДЕЙСТВУЕТ Сообщение ТАСС ВАЖНЫЙ ШАГ В РАЗВИТИИ КОСМИЧЕСКОЙ ТЕХНИКИ И ПИЛОТИРУЕМЫХ ПОЛЕТОВ

В соответствии с программой создания долговременных орбитальных станций в Советском Союзе с 7 июня 1971 года орбитальная научная станция «Салют» стала функционировать как первая пилотируемая орбитальная научная станция.

В 10 часов 45 минут по московскому времени после успешно выполненнойстыковки транспортного космического корабля «Союз-11» с научной станцией «Салют», которая была выведена на орбиту 19 апреля 1971 года, экипаж корабля «Союз-11» перешел в помещение научной станции.

Впервые решена инженерно-техническая задача доставки экипажа транспортным кораблем на борт научной станции — спутника Земли.

Процессстыковки космических аппаратов проводился в два этапа. На первом этапе сближение корабля «Союз-11» со станцией «Салют» до расстояния 100 метров осуществлялось в автоматическом режиме управления. Дальнейшее сближение проводилось экипажем корабля.

После причаливания корабля «Союз-11» к станции «Салют» была произведена жесткая механическая стыковка аппаратов и соединение их электрических и гидравлических коммуникаций.

Затем космонавты проверили герметичность отсеков и работу бортовых систем станции, параметры микроклимата в отсеках сстыкованных аппаратов, открыли крышки герметичного люка, соединяющего их, и по переходу вошли в помещение научной станции.

По данным телеметрической информации и докладу космонавтов, бортовые системы, агрегаты и научная аппаратура станции «Салют» после длительного полета в автоматическом режиме работают нормально.

Орбитальная станция «Салют» состоит из отсеков, оборудованных аппаратурой и системами для проведения научно-технических экспериментов и исследований, управления полетом станции и ее положением в пространстве, а также системами, обеспечивающими нормальные условия для работы и отдыха экипажа. Кроме того, космонавтами для работы и отдыха используются отсеки корабля

«Союз», в которых также размещена часть научно-исследовательской аппаратуры.

Общий вес космической системы «Салют» — «Союз» — свыше 25 тонн.

Во время полета орбитальной станции «Салют» экипаж будет проводить научно-технические исследования и эксперименты, основными из которых являются:

— проверка и испытание конструкции, агрегатов, бортовых систем и аппаратуры орбитальной пилотируемой станции;

— отработка методов и автономных средств ориентации и навигации станции, а также систем управления космическим комплексом при маневрировании на орбите;

— исследования геолого-географических объектов земной поверхности, атмосферных образований, снежного и ледового покрова Земли в целях отработки методик использования этих данных для решения народнохозяйственных задач;

— исследование физических характеристик, процессов и явлений в атмосфере и космическом пространстве в различных диапазонах спектра электромагнитного излучения;

— медико-биологические исследования по определению возможностей выполнения различных работ космонавтами на станции и по изучению влияния факторов космического полета на организм человека.

Командир станции «Салют» товарищ Добровольский Георгий Тимофеевич доложил, что космонавты чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению запланированной программы полета.

Таким образом, в околоземном пространстве создана и начала функционировать первая пилотируемая орбитальная научная станция «Салют».

Сделан важный шаг в развитии космической техники и пилотируемых полетов. Использование нового космического комплекса — орбитальных станций с транспортными кораблями для их обслуживания открывает широкие перспективы по дальнейшему исследованию и освоению космического пространства в интересах развития науки и народного хозяйства.

## ВПЕРЕДИ ФЕРМА ВЫСКАТКА

Подведены итоги соревнования коллективов молочнотоварных ферм совхоза «Родина» за пять месяцев. Первое место присуждено ферме Выскатка, где от каждой коровы получено по 1.385 килограммов молока. По сравнению

с тем же периодом прошлого года прибавка составила три килограмма. Сейчас за сутки в расчете на корову здесь дают по 12,5 — 13 килограммов молока.

Первенство на ферме прочно удерживают доярки Зинаида Добы-

чина и Любовь Васенина. За пять месяцев от каждой коровы своей группы они получили в среднем по 1.547 килограммов молока.

Коллектив фермы Сижко занял второе место. В расчете на корову здесь получено по 1.258 килограммов молока. По сравнению с

## ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Н. С. ДЯТЧЕНКОВ,  
председатель исполкома горсовета

На заре нашего века, излагая программу рабочей партии, Владимир Ильин писал: «Мы боимся за свободу и счастье тех, кто трудится». В марте 1917 года, формулируя первоочередные задачи пролетарской революции Владимир Ильин подчеркивал, что надо сделать так, «чтобы всякий трудящийся тотчас увидел и почувствовал известное улучшение своей жизни...».

Коммунистическая партия и Советское правительство на всех этапах развития социалистического государства проводили ленинский курс на подъем материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Как и предвидел Ильин, новый строй дал советскому человеку такие блага, о которых трудящиеся в странах капитала могут лишь мечтать.

В СССР давно ликвидирована эксплуатация человека человеком, нет безработицы, нищеты. За годы Советской власти произошло коренное улучшение условий труда рабочих и крестьян. Все, что построено, добро, создано и создается в нашей стране, делается только в интересах трудящихся.

Теперь, когда в СССР построено социалистическое общество и создается материально-техническая база коммунизма, открываются гораздо большие, чем прежде, возможности для повышения благосостояния народа. Органическое единство развития производства и роста жизненного уровня трудящихся отражает итоги завершившейся пятилетки. Эти итоги свидетельствуют о том, что партия и народ справились со сложной задачей сочетания дальнейшего развития экономики и укрепления обороноспособности страны со значительным ускорением темпа роста благосостояния советских людей.

За пятилетку реальные доходы на душу населения возросли на 33 процента. Для сравнения стоит напомнить, что за 1961—1965 годы реальные доходы увеличились на 19 процентов. В последние годы повышена минимальная заработная плата во всех отраслях народного хозяйства, снижены ставки

подоходного налога для ряда категорий рабочих и служащих, увеличена минимальная продолжительность отпусков. Расширены льготы инвалидам войны и труда. Крупным социальным актом явилось введение пятидневной рабочей недели.

Перевыполнены задания XXIII съезда партии по росту товарооборота. Возросла продажа основных продовольственных и промышленных товаров. Теперь каждая вторая советская семья имеет телевизор и стиральную машину, каждая третья — холодильник. За пятилетку стали новоселами почти 55 миллионов советских граждан.

Вместе с тем потребности советских людей постоянно изменяются не только количественно, но и качественно, предъявляя новые, растущие требования к промышленности и сельскому хозяйству, ко всей системе материального и культурного обеспечения. Коммунистическая партия, главная цель и смысл политики которой — благо народа, постоянно учитывает это в своей деятельности. Ярчайшее тому свидетельство — Директивы XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Опираясь на созданный в стране громадный научно-технический и производственный потенциал, партия ставит такие задачи, которые превращают новую пятилетку в пятилетку дальнейшего подъема благосостояния советских людей. «Главная задача пятилетки, — подчеркивается в Директивах, — состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда».

Важнейшим показателем и непосредственным источником благосостояния народа является, как известно, национальный доход, свыше

(Окончание на 2-й стр.)

## СВЕДЕНИЯ

о ходе сева яровых культур на 7 июня 1971 года

Наименование	Всего посевно		Посевно	Посевно	
	совхозов	% вы- полнен.	яровых культур	кормовых	много- летних подпо- кровых
«Сланцевский»	1337	100	742	98	250
«Родина»	1140	100	560	93	300
«Осьминский»	885	97	451	94	280
«Аврора»	1031	96	731	94	400
«Старопольский»	1321	96	674	93	450
По району:	5714	98	3158	95	1680

Сев яровых культур в основном завершен, сейчас незамедлительно нужно высаживать корнеплоды. Но некоторые хозяйства затягивают эти работы. Так, в частности, обстоит дело в совхозах «Старопольский», «Осьминский» и «Родина». Здесь выживают наиболее благоприятных условий для высадки рассады.

Но ждать их — значит еще более усугубить положение. За это время рассада неизбежно перезреет, и тогда хозяйства могут оказаться перед фактом недобора урожая, а этого допустить нельзя.

тем же периодом прошлого года прибавка составляет 157 килограммов. В авангарде соревнования доярок этого коллектива идет Антонина Лебедева. За май от каждой коровы своей группы она надоила по 367 килограммов молока при месячном плане 314.

## ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

В исполкоме городского Совета депутатов трудящихся состоялись инструктивные совещания с председателями участковых и окружных избирательных комиссий.

Секретарь исполкома городского Совета Г. Е. Прокофьев сообщила о том, что подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся проходит в строгом соответствии с Положениями о выборах.

Председатели участковых и окружных избирательных комиссий прошли инструктаж по заполнению протоколов голосования и других документов.

# ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

(Начало на 1-й стр.)

два третей которого используется у нас непосредственно на удовлетворение потребностей членов общества. К концу 1975 года благодаря быстрому развитию всего общественного производства национальный доход возрастет на 37—40 процентов. Причем не менее 80 процентов прироста намечено получить за счет повышения производительности труда. На этой основе будет осуществлена широкая программа социальных мероприятий, повышения материального благосостояния народа.

Реальные доходы в расчете на душу населения увеличатся примерно на 30 процентов. Основным источником их роста, как и прежде, явится оплата по труду. На увеличение заработной платы в новой пятилетке скажется осуществление таких мер, как дальнейшее повышение ее минимума, уменьшение численности низкооплачиваемых рабочих путем сокращения

неквалифицированного труда во всех отраслях народного хозяйства на основе повышения технического уровня производства. Дополнительным источником роста заработной платы рабочих и служащих является создаваемый на предприятиях за счет отчислений от прибылей фонд материального поощрения.

Примечательно, что рост зарплаты будет происходить в условиях стабилизации или даже снижения государственных розничных цен на отдельные виды товаров по мере накопления товарных ресурсов. Конкретным проявлением этой линии партии в политике ценообразования является снижение с 1 марта нынешнего года государственных различных цен на ряд товаров народного потребления, в том числе на некоторые марки телевизоров, мотоциклов, мопеды, мотовелосипеды, стиральные машины, пластика типа «Болонья», товары бытовой химии.

Важным источником повышения

материального и культурного уровня советских людей являются общественные фонды потребления. В прошлой пятилетке в нашем районе из этих фондов израсходовано на народное образование и здравоохранение около 18 миллионов рублей, выплачено горсобесом пенсий и пособий только за 1967—1969 годы 5.660.422 рубля.

Мы привыкли к тому, что, начиная от рождения человека, Советское государство заботится о нем на протяжении всей жизни. Ребенок посещает детские ясли или детский сад. На его содержание (без учета платы родителей) расходуется 300 рублей в год. Еще больше тратит наше общество на обучение людей. Обучение школьника стоит от 100 до 150 рублей в год, и все эти расходы берет на себя государство. Затраты на одного студента составляют в среднем ежегодно 800—900 рублей.

Общественные фонды обеспечивают всестороннюю систему охраны здоровья народа. В нашей

стране любая медицинская помощь оказывается бесплатно, и ни перед кем не стоит мучительная проблема: хватит ли средств на оплату врача, лечение в больнице. В США это стоит до 100 долларов в день.

В нынешней пятилетке намечено значительно расширить сеть лечебно-профилактических, оздоровительных и санаторно-курортных учреждений. Улучшится их оснащение современным оборудованием и обеспеченность высококвалифицированными кадрами. Для улучшения медицинского обслуживания сланцевчан предусматривается дальнейшее укрепление материально-технической базы лечебных учреждений и в первую очередь строительство в городе поликлиники на 750 посещений в смену. Наша предприятие — цементный завод, комбинат «Сланцы», грузовое автотранспортное предприятие продолжают благоустраивать за городные базы отдыха трудящихся. В городе будет построена спортивная школа, что позволит

создать условия для более широкого развития физической культуры и спорта.

Или взять, например, пенсионное обеспечение. В настоящее время только в горсобесе получают государственные пенсии 6.796 человек. Им ежемесячно выплачиваются 263.205 рублей.

Если в нашей стране все расходы на выплату пенсий отнесены за счет общества, то в странах капитализма трудающиеся вынуждены возмещать их в значительной мере за свой счет. В США, например, взносы рабочих на социальное страхование достигают более 6 процентов заработка платы, в Англии — от 3 до 6, во Франции — 6, в ФРГ — 7 процентов. В СССР установлен наибольший льготный срок выхода на пенсию по старости — 60 лет для мужчин и 55 для женщин. В США он соответственно равен 65 и 62 годам, в Канаде, Норвегии и Ирландии — 70 годам для мужчин и женщин.

За счет государства у нас ведется огромное жилищное строительство. По числу строящихся квартир в расчете на тысячу человек населения Советский Союз занимает одно из первых мест в мире. В

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

Природа и ее ресурсы в нашей стране составляют естественную основу развития народного хозяйства, способствуют улучшению условий труда и отдыха трудящихся. В целях усиления контроля за соблюдением Закона об охране природы предприятиями и организациями городской Совет депутатов трудающих образовал постоянную комиссию.

За истекшее время комиссия проделала большую работу. Было проведено 19 заседаний, 32 проверки выполнения решений вышестоящих организаций. Коренным вопросом был контроль за выполнением решения сессии от 17 октября 1968 года. Кроме того, рассматривались вопросы состояния охраны леса в районе, работы ВООП, Нарвского охотниче-рыболовного хозяйства, благоустройства города, борьбы с засорением воздуха цементным заводом.

Члены комиссии периодически отчитывались перед избирателями о проделанной работе, выступали на сессиях городского Совета, готовили материал к заседаниям исполкома, выступали на страницах городской газеты, участвовали в работе комиссии по сточным водам города, в работе сессии областного Совета, общества охраны природы.

По улучшению очистки воздуха, воды и уменьшению выбрасываемых вредных примесей в городе за последнее время сделано немало. Все 46 мероприятий, намеченных в решении сессии от 17 октября 1968 года «Об охране воздушного и водного бассейнов и почвы от загрязнения», выполнены или находятся в стадии выполнения. На отдельных вопросах осталось подобнее.

В нашем городе расположены ряд крупных предприятий, которые являются источниками загрязнения воздуха, воды и почвы. Цементный завод существует с 1960 года, на нем осваивалась новая технология получения цемента, которая вызвала трудности в оборудовании газоочистительных сооружений. Специалисты завода предложили построить экспериментальную установку по очистке отходящих газов. Много было нерешенных вопросов, но в ближайшее время установка будет пущена.

щена на обкатку и после ее освоения в атмосфере города пыли уменьшится.

На СПК «Сланцы», помимо пыли, в атмосферу выбрасываются многие сотни кубических метров генераторного газа. В 1965 году была начата прокладка газопровода от СПК до цементного завода со сметной стоимостью 258 тысяч рублей. Однако ежегодно выделяемые средства осваивались лишь на половину, и на сегодняшний день строители освоили только 153 тысячи рублей. Руководите-

### Отчет перед избирателями

ли СУ-6 без особых на то причин тормозят ввод в действие газопровода. И даже на заседание постоянной комиссии 6 мая по этому вопросу никто из руководителей СУ-6 не явился.

Насколько важен этот вопрос для города, достаточно сказать, что с пуском газопровода на СПК прекратится выброс избытка генераторного газа, а на цементном заводе, в свою очередь, уменьшится унос пыли, что значительно улучшит состояние воздушного бассейна города.

На последнем заседании постоянной комиссии зам. директора завода Б. И. Морозов заверил членов комиссии, что если строители не подведут, то газопровод будет сдан в эксплуатацию в августе этого года.

Постоянная комиссия ежеквартально составляла планы своей работы, а в феврале 1971 года был составлен перспективный план на 1971—1972 годы. К сожалению, в него не вошли мероприятия управления коммунального хозяйства, объединя-

ния «Сельхозтехника» и грузового автотранспортного предприятия по уменьшению загазованности и запыленности воздуха и по улучшению очистки сточных вод.

Мы решили проверить, как выполняется план благоустройства города, организация посадки и охраны зеленых насаждений, заслушать руководителей СПК «Сланцы» и шахтоуправления по охране природы, строительству очистных сооружений города и др.

Наша комиссия свою работу проводит в тесном сотрудничестве с обществом охраны природы, постоянной комиссией по здравоохранению, Сланцевской СЭС.

За отчетный период в нашей комиссии хорошо работали депутаты А. С. Кротов, А. И. Пожарников, А. Д. Баранов и другие.

Сделано немало, но еще больше надо сделать. Нерешенных вопросов много. В их числе и такой, как запрещение лова рыбы внерестовый период, выделение в штате управления коммунального хозяйства лесников для охраны леса в лесопарковой зоне, передача совхозных лесов лесхозу и т. д.

В Директивах, принятых XXIV съездом КПСС, указано, что в ближайшие годы необходимо усилить охрану природы: «Повысить ответственность предприятий, учреждений и организаций за рациональное использование природных ресурсов — земли, вод, атмосферы, полезных ископаемых, а также за воспроизводство растительного и животного мира».

Долг депутатов, которые будут входить в новый состав комиссии по охране природы, приложить максимум усилий для претворения в жизнь планов, намеченных съездом партии, борясь за дальнейшее улучшение природных условий для сланцевчан.

Н. НЕЧАЕВ,  
председатель постоянной комиссии по охране природы.

## НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

МОСКВА. В Экспериментальном научно-исследовательском институте металлорежущих станков (ЭНИМС) совместно с опытным заводом «Станкоконструкция» ведется большая работа по созданию новых металлообрабатывающих станков с программным управлением.

За последнее пятилетие для народного хозяйства страны институт выполнил свыше 800 крупных работ. Более 100 металлорежущих станков, разработанных здесь, за-

пущено в серийное производство на предприятиях страны.

На СНИМКЕ: сотрудник института — конструктор отдела токарных автоматных работ инженер Р. В. Найда у нового токарного полуавтомата.

Этот полуавтомат с числовым программным управлением модели «1713Ф3» создан совместно с Ейским станкостроительным заводом. Он предназначен для автоматической обработки деталей мелкого серийного производства.

стране любая медицинская помощь оказывается бесплатно, и ни перед кем не стоит мучительная проблема: хватит ли средств на оплату врача, лечение в больнице. В США это стоит до 100 долларов в день.

В нынешней пятилетке намечено значительно расширить сеть лечебно-профилактических, оздоровительных и санаторно-курортных учреждений. Улучшится их оснащение современным оборудованием и обеспеченность высококвалифицированными кадрами. Для улучшения медицинского обслуживания сланцевчан предусматривается дальнейшее укрепление материально-технической базы лечебных учреждений и в первую очередь строительство в городе поликлиники на 750 посещений в смену. Наша предприятие — цементный завод, комбинат «Сланцы», грузовое автотранспортное предприятие продолжают благоустраивать за городные базы отдыха трудящихся. В городе будет построена спортивная школа, что позволит

создать условия для более широкого развития физической культуры и спорта.

Или взять, например, пенсионное обеспечение. В настоящее время только в горсобесе получают государственные пенсии 6.796 человек.

Если в нашей стране все расходы на выплату пенсий отнесены за счет общества, то в странах капитализма трудающиеся вынуждены возмещать их в значительной мере за свой счет. В США, например, взносы рабочих на социальное страхование достигают более 6 процентов заработка платы, в Англии — 6, в ФРГ — 7 процентов.

В СССР установлен наибольший льготный срок выхода на пенсию по старости — 60 лет для мужчин и 55 для женщин. В США он соответственно равен 65 и 62 годам, в Канаде, Норвегии и Ирландии — 70 годам для мужчин и женщин.

За счет государства у нас ведется огромное жилищное строительство. По числу строящихся квартир в расчете на тысячу человек населения Советский Союз занимает одно из первых мест в мире.

## Рабочий и его дело

### ТОЛЬКО В КОЛЛЕКТИВЕ

Не всегда на собрание люди собираются так быстро и охотно, как в прошлую пятницу на хлебокомбинате. В красный уголок пришли все свободные от работы: чествовали человека, долголетний и безупречный труд которого отмечен высокой наградой — орденом Октябрьской Революции.

Николай Сергеевич Васильев — старейший работник хлебокомбината. Одним из первых, еще в 1948 году пришел он на производство. Был сперва подсобным рабочим, потом — пекарем. И вот уже длительное время Николай Сергеевич возглавляет бригаду грузчиков сырьевого склада. И не было случая, чтобы его бригада не обеспечила производство вовремя всем необходимым.

Свыше двадцати благодарностей в трудовой книжке Николая Сергеевича. Портрет его неоднократно занимал место на Досках почета предприятия и города. Многих молодых рабочих воспитал он и подготовил хорошими тружениками.

Примерный в труде и быту Н. С. Васильев — активный общественник. В течение многих лет он возглавляет дружину добровольного пожарного общества на комбинате. Труд, член народной дружины по охране общественного порядка.

На груди Н. С. Васильева — значок ударника коммунистического труда. Он внес ряд ценных

предложений по облегчению физического труда. Так, по его инициативе установлен транспортер в складе, подающий мешки с мукою прямо с автомашин. Это дало возможность освободить со склада одного человека и позволяет ежегодно экономить 1.200 рублей. А главное — облегчил тяжелый труд грузчиков.

Николай Сергеевич со славой прошел большой боевой и трудовой путь, и на груди его рядом с боевыми орденами и медалями — медаль «За доблестный труд», значок «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Теперь его грудь украшает еще один орден.

Отвечая на приветственные слова товарищей, Николай Сергеевич сказал:

— Мои заслуги — это заслуги коллектива, всего нашего советского общества. Только у нас, в стране социализма, труд приносит радость. Только в коллективе, при его поддержке возможен творческий труд. Заверю вас, дорогие товарищи, что, пока будут силы, всю свою энергию буду отдавать производству. Я в долгу перед правительством, перед народом. Своей работой постараюсь способствовать быстрейшему выполнению планов девятой пятилетки.

С. БЕЛИЦКАЯ,  
рабкор.

### „ДЕВИЧНИК“ В КЛУБЕ

Уже много раз перед сельчанами выступает фельдшер Лужицкого медпункта В. А. Тычева. Все больше людей собирается в Шавковском клубе послушать Валентину Александровну.

А 30 мая женщины решили провести «девичник». Готовились две недели. И вот наконец, оставив все домашние заботы, собрались вместе. В клубе поставлены столы, накрытые белоснежными скатертями, на них — самовары.

Беседа проходила за чаепитием, сопровождалась показом диафильмов. Сколько после возникло разных вопросов! И так как день был выходным, то провели в коллективе до вечера.

Очень понравилось женщинам такое мероприятие. Обычно занятые делами, они хорошо здесть отдохнули, вспомнили молодость.

Участники вечера: КУКШЕВА, ГОНОСТАРЕВА, ГРИГОРЬЕВА.



нашей стране самая низкая в мире квартирная плата: вместе с оплатой всех коммунальных услуг она составляет примерно 4—5 рублей из каждого ста рублей семейного дохода. В США и других развитых капиталистических странах квартплата поглощает до 20—25 и более процентов заработка рабочих и служащих.

В минувшей пятилетке заметно возросли темпы сооружения жилых домов, поднялось качество работ. Но жилищная проблема все еще остается наиболее острой социальной проблемой. Ее решение — в центре внимания партии. В Директивах предусмотрена огромная программа жилищного строительства. За пятилетие будут введены жилые дома общей площадью 565—575 миллионов квадратных метров. Не менее 121 тысячи квадратных метров жилья должно быть построено за этот период в нашем городе и районе: каждый четвертый житель переедет в благоустроенное жилье. Будет проложена вторая нитка газопровода в Сланцы, которая обеспечит топливом центральную городскую котельную (будет построена на левом берегу Плюссы)

и даст возможность теплофикационные новые дома и заменять печное отопление в старых. Большое внимание обращается на повышение качества и сокращение сроков строительства, совершенствование планировки и отделки квартир, улучшение коммунального обслуживания населения. В текущем пятилетии будет закончено строительство водовода с открытым водозабором из Плюссы.

Курс на существенное ускорение роста жизненного уровня советских людей. Коммунистическая партия неразрывно связывает с прогрессом экономики, обеспечением высоких темпов роста и пропорциональным развитием общественного производства, особенно сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности. В Директивах говорится, что необходимо направить развитие всех отраслей промышленности в интересах наиболее полного удовлетворения жизненных потребностей народа, для чего предусмотреть более быстрый рост и повышение удельного веса промышленности, производящей товары народного потребления, сырье, машины и оборудование для их выпуска. Если все

промышленное производство увеличится за пятилетие на 42—46 процентов, в том числе производство средств производства — на 41—45 процентов, то производство предметов потребления вырастет на 44—48 процентов.

Расширится ассортимент выпускемых изделий, улучшатся их качество, отделка и внешний вид. Увеличится производство изделий, пользующихся повышенным спросом у населения. Гораздо больше, чем в прошлой пятилетке, будет продано тканей, одежды, обуви, трикотажа, мебели, холодильников, телевизоров и других товаров. Намечено увеличить продажу, особенно на селе, топлива и строительных материалов.

Улучшится структура питания трудящихся. На столе советского человека появится больше мясных, рыбных и молочных продуктов, яиц, овощей и фруктов.

Рост народного благосостояния будет сопровождаться повышением уровня образованности и культуры, профессиональной подготовки самых широких слоев трудящихся. В нынешней пятилетке завершится переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. В нашем

городе строится средняя школа на 960 ученических мест, будут построены средняя школа в деревне Старополье, комплекс сооружений индустриального техникума. На объекты просвещения ассигнованы 2,5 миллиона рублей.

Словом, какой раздел Директивы взять, идет ли речь о промышленности, сельском хозяйстве, транспорте, торговле или другой отрасли народного хозяйства, все намечаемые на пятилетку мероприятия пронизаны заботой о человеке, о его благе.

Все это еще раз подтверждает коренные различия целей и задач социалистического и капиталистического производства. «Богатство, еще раз богатство и трижды богатство, богатство не общества, а вот этого отдельного жалкого индивида было ее единственной определяющей целью», — так писал о капиталистической цивилизации Ф. Энгельс сто лет назад. За минувший век еще сильнее стала альянция капитализма, еще шире стала пропасть между растущими барышами горстки миллиардеров и уровнем жизни и бесприютных граждан. Из этого исходит Коммунистическая партия, определяя конкретные пути и средства неуклонного улучшения жизни народа.

Американской печати, в Соединенных Штатах насчитывается свыше 26 миллионов человек, заработок которых ниже прожиточного минимума. Критических размеров достигла безработица. В январе нынешнего года число безработных составило почти пять с половиной миллионов человек.

Советский человек в отличие от трудящихся капиталистических стран уверенно смотрит в будущее. Эта уверенность — одно из важнейших завоеваний социализма. На ней зиждется присущий нашему народу здоровый социальный оптимизм. Чувство хозяина страны и всех ее богатств проявляется у советского народа прежде всего в отношении к труду — неискаженному источнику материальных и духовных сил общества, прогресса и благосостояния.

Чем плодотворнее трудовая деятельность советских людей, тем богаче общество и, следовательно, тем больше у него возможностей обеспечить полное благосостояние и всестороннее развитие всех своих граждан. Из этого исходит Коммунистическая партия, определяя конкретные пути и средства неуклонного улучшения жизни народа.

В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ работе с людьми большая роль принадлежит культпросветучреждению и им и ее работникам. У нас в совхозе есть Дом культуры, два клуба, две библиотеки с филиалом и один красный уголок. Все культурно-просветительные учреждения в основном обеспечены кадрами. В одном только Новосельском Доме культуры пока что нет художественного руководителя.

Главные усилия наши культпросветработники сейчас направляют на пропаганду решений XXIV съезда партии, на воспитание в людях коммунистического отношения к труду. Народная мудрость гласит: «Лучше один раз увидеть, чем десять раз услышать». Памятую об этом, они большое внимание уделяют наглядной агитации и другим средствам массовой пропаганды. В клубах оформлены броские и красочные стенды: «Рубежи пятилетки», «Совхоз в девятой пятилетке», «Социалистические обязательства на первый год пятилетки» и др.

К действенному средству массовой информации относится стенная печать. Стенновка выходит в совхозе раз в месяц. Ее размножают с таким расчетом, чтобы газета могла попасть в каждое отделение, бригаду, на животноводческую ферму. В периоды ответственных кампаний, например, во время подготовки и проведения весеннего сева выпускалось сатирическое

приложение к газете. В нем бичевались лодыри, тунеядцы, пьяницы,endezorgанизаторы совхозного производства и нарушители общественного порядка. И нужно сказать, что действенность печатных публикаций проявлялась очень ощутимо. С помощью этих средств нам удалось значительно укрепить трудовую дисциплину, повысить ответственность многих работни-

ков. Все работники культуры закреплены за определенными участками для проведения культурно-массовой работы в производственных коллективах. Такая практика дает возможность лучше осуществлять контроль и при необходимости оказать свое временную помощь.

Клуб, Дом культуры, библиотека, красный уголок — это места отдыха трудящихся, особенно в

вечера поэзии и ряд других.

Наши культпросветработники принимают деятельное участие в развитии социалистического соревнования. Они оформляют Доски почета и производственных показателей, обязательства и итоги их выполнения. Особенно оперативно это делают заведующая Новосельским Домом культуры Н. Варракова и заведующая библиотекой Л. Сивенкова, заведующая библиотекой Н. Званцова и зав. клубом Н. Гонастарев.

Конечно, в работе наших клубов, библиотек и других учреждений не все идет чисто-гладко. Есть и серьезные недостатки, трудности. Например, из-за отсутствия необходимых материалов и людей, владеющих кистью художника, не всегда можем оформить наглядную агитацию так, как хотелось бы. Слава у нас и коллектив художественной самодеятельности. Однако партийное бюро делает все возможное для того, чтобы проблемы были меньше и чтобы наши клубы, библиотеки и красные уголки являлись подлинными очагами культуры на селе, а их работники — воспитателями широких масс населения.

Н. ЛИСАКОВА,  
секретарь партбюро  
совхоза «Аврора».

## РОДНИКИ КУЛЬТУРЫ

ков за решение хозяйственных проблем. Ко всему добавлю, что каждое критическое выступление стенной газеты или сатирического приложения к ней, как правило, становится предметом обсуждения на заседаниях рабочего комитета профсоюза. Это еще более повышает их действенность.

У нас стало обычным по каждому производственному успеху, будь то индивидуальному или колективному, выпускать листки трудовой славы и листки «молнии». Особо широкое распространение они имели в период сева и положительно влияли на ход весенне-полевых работ.

Работа культурно-просветительных учреждений четко планируется. Планы утверждаются на партбюро, на заседании исполнкома сельского Со-

зимний период. В летние месяцы люди ввиду занятости на полевых работах не особо тянутся к очагу культуры, но зимой клубы нередко бывают переполнены. Здесь выступают участники художественной самодеятельности, читаются лекции, проводятся беседы на общественно-политические темы.

Из других мероприятий в наших клубах и библиотеках широкое распространение получили чествование ветеранов войны и труда, тематические вечера, такие, например, как «Твоя любимая профессия», «Кому за тридцать»,

НА ТЕМЫ ДНЯ

## ДОБРАЯ ЗАЯВКА НА ПЯТИЛЕТКУ

Обеспечить продажу государству 1.800 тонн мяса, или на 12,5 процента больше установленного плана, 4.500 тонн молока — на 12,5 процента плана, 500 тысяч штук яиц — на 66 процентов больше плана... Это решение записано среди других обязательств, принятых на 1971 год коллективом крупного хозяйства по производству продуктов животноводства — совхозом «Целинский» Ростовской области.

Центральные газеты почти ежедневно публикуют сейчас социалистические обязательства республик, краев, областей, крупнейших городов и предприятий страны.

Инициатором соревнования выступил в канун Первомая трудовая Москва. Вдохновленные историческими решениями XXIV съезда партии, труженики столицы решили с честью и досрочно выполнить свои задания, вытекающие из плана первого года новой пятилетки. Их почин поддержали ленинградцы и киевляне, Минск, Ташкент, Свердловск, Горький. На днях мы узнали об обязательствах Грузии, Казахстана... И вот уже от Балтики до берегов Тихого океана прокатилась волна всенародного движения.

Товарищ Л. И. Брежnev говорил с трибуны съезда партии:

«Мы знаем, что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решим задачи, которые перед собой ставим. Залогом этого были, есть и будут творческий гений советского народа, его самоботврежденность, его сплоченность вокруг своей Коммунистической партии, неуклонно идущей ленинским курсом.

В обязательствах рабочих коллективов немало особенностей, вытекающих из самого духа решений съезда партии. Речь идет об особом внимании к повышению качества продукции, производству товаров народного потребления, ко всему тому, что поможет лучше обслуживать людей. Большой вклад внесут трудящиеся всей страны и в развитие сельского хозяйства.

Вскрыв свои резервы, ленинградцы решили сверх плана выпустить на 70 миллионов рублей товаров народного потребления, киевляне — на 17 миллионов, свердловчане — на семь миллионов...

По почину делегата съезда партии ткачих А. В. Смирновой ивановские текстильщики, одевающие своими тканями десятки миллионов человек, начали соревнование за выпуск на каждом рабочем месте продукции только отличного качества.

А труженики полей берутся в пер-

вом году пятилетки перевыполнить планы производства и продажи государственному хлеба, мяса, молока, технических культур и другой продукции.

Клеборобы Кубани — одна из важнейших житниц страны, взялись получить с каждого гектара по 35 центнеров озимой пшеницы, 50 центнеров риса, 36 центнеров кукурузы и т. д. Кубань обязалась продать государству свыше 50 миллионов пудов зерна сверх плана. В социалистических обязательствах кубанских хлеборобов много внимания уделяется высокопроизводительному использованию техники. Для ремонта и хранения ее решено создать 2.000 машинных дворов, укомплектовать их опытными работниками.

Всенародное движение за досрочное выполнение заданий этого года, развернувшееся в стране, — добная заявка на пятилетку.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

**Знамя ТРУДА**  
9 июня 1971 года 3 стр.

## БУДЕТ СКВЕР

Петракова по специальному врачу, она знает, какое благотворное воздействие на здоровье взрослых и особенно детей оказывают цветы, кустарники, деревья.

Вот красят масляной краской детское оборудование детской площадки. Словом, для каждого нашлось дело.

Хорошее настроение у Е. А. Петраковой и В. А. Ивановой. Работа, правда, у них не из легких. Надо снова и снова нагружать на носилки песок, разносить его в определенном направлении, где должны быть дорожки.

Мечтаем о красивом сквере, — говорит Петракова, — вот и стараемся сообща осуществить задуманное.

В. ПЕТРОВ.



ЧССР. В Южной Моравии, близ Брю, ведется строительство чехословацкого участка международного транзитного газопровода, который свяжет Советский Союз с некоторыми странами Западной Европы.

Газопровод СССР—Западная Европа — международная стройка. Советский Союз поставляет ЧССР тяжелое строительное оборудование и механизмы — бульдозеры, траншеекопатели, механические укладчики труб. Трубы большого диаметра поставляют СССР и ГДР.

На снимке: на строительстве газопровода.

Фото ЧТК—ТАСС



## США СКУПАЮТ ЗАВОДЫ

Масштабы иностранного и, главным образом, американского экономического вторжения в Бельгию вызывают растущую тревогу в этой стране. Все идет к тому, что в недалеком будущем, как пишет орган Компартии Бельгии еженедельная газета «Драпо руж», «целые отрасли бельгийской промышленности будут управляться из-за океана».

Американские монополии штурмуют прежде всего наиболее развитые и перспективные отрасли бельгийской экономики. Они взяли курс на проникновение в бельгийскую металлообрабатывающую промышленность, на 2.800 предприятиях которой занято 325 тысяч рабочих и служащих. За последние десятилетие иностранные и,

прежде всего, американские компании, воспользовавшись благоприятной конъюнктурой и покровительством бельгийского правительства, предоставившего им кредиты и различные субсидии, скупили или построили в Бельгии множество металлообрабатывающих предприятий и значительно расширили существующие там филиалы своих фирм.

Промышленные круги страны, в частности Бельгийская федерация металлообрабатывающей промышленности «Фабриметал», выражают опасение, что кризисные явления в экономической жизни США окажут губительное воздействие на экономику Бельгии.

А. ЛУБО.  
(ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 9 ИЮНЯ  
10.00 — Программа передач.  
10.05 — Новости. 10.15 — Для малышей: «Городок-малышок». 10.45 — Цветное телевидение. «Разговор у картины». 11.10 — «Евгений Онегин». Фильм-оперы. 12.55 — 13.00 — Новости. 16.55 — Собрание избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. Н. Косыгиным. По окончании: концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Заключительный вечер V Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии. Трансляция из концертного зала им. Чайковского. 23.45 — 24.00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 10 ИЮНЯ  
10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: концерт-очерк. 10.50 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Часы капитана Энрико». 12.10 — Эстрадный концерт. 12.40 — 12.45 — Новости. 16.55 — Собрание избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. В. Подгорным. По

окончании: концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — А. Штейн — «Океан». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 23.15 — Концерт классической музыки. 23.45 — 24.00 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 9 ИЮНЯ  
10.00 — Программа передач. 10.15 — Для малышей: «Городок-малышок» (из Оренбурга). 13.00 — 14.05 — «Двери». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — Телевизионные «Здравствуйте, лошадь!» и «Джунгли, которые рядом». 16.45 — Киножурнал. 16.55 — Собрание избирателей Фрунзенского избирательного округа гор. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. Н. Косыгиным (трансляция из Большого театра Союза ССР). 19.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.15 — «Детский экран»: «Приходите танцевать!». 19.45 — «Ремарка»: «Писатель и театр» — Карло Гольдони. 20.30 — «С глазу на глаз». 21.10 — «Орден Ленина». Документальный фильм. 21.20 — «ЭРФ — реклама». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Музыка и музыканты». 22.50 — Художественный фильм «Западня» («Мос-

фильм»). 23.50 — 24.00 — «Актуальная камера».

ЧЕТВЕРГ, 10 ИЮНЯ  
10.00 — Программа передач. 12.10 — Эстрадный концерт (из Киева). 12.45 — «Поиск продолжается». Телевизионный фильм. 13.30 — 14.15 — «Поэт Виргилиус Норейка». Телевизионный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — Документальные фильмы «Урок истории» и «Третья встреча». 16.55 — Собрание избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. В. Подгорным (трансляция из Большого театра Союза ССР). 19.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.15 — «Детский экран»: «Заострий внимание». Кукольный спектакль. 19.35 — «Свидетели седьмого века», III передача. 20.05 — Венгерский художественный фильм «Адская пристань». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Молодежная студия»: ИНФО и «Добро пожаловать!» (повторение). 23.00 — «ЭРФ — реклама» — «Спортлото». 23.15 — «Эстонский фильм» на экране: «Село на острове». 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера».

### РЕСТОРАН «АЛМАЗ»

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ  
БУФЕТЧИЦЫ,  
СТОРОЖА-УБОРЩИКИ,  
ШВЕЙЦАРЫ,  
ОФИЦИАНТКИ для работы в пивном баре.

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Срок уплаты членских взносов за 1971 год до 30 июня с. г. Неуплатившие взносы выбываются из общества.

Правление.

### СЛАНЦЕВСКОЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ

ТРЕБУЕТСЯ  
ВОДИТЕЛЬ ТЯГАЧА  
АТЛ-5.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.  
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.  
Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

## Футбол КУБОК ВНОВЬ В СЛАНЦАХ

Накануне матча в пятницу, 4 июня, над Выборгом весь день грохотала гроза и сильный, как из ведра, ливень поливал землю. А в субботу заметно похолодало. Солнце изредка пробивалось сквозь плотные облака. Временами накрывал дождь. За полчаса до начала финального поединка начали собираться на трибунах зрители. Кстати, вопреки ожиданиям, болельщиков собралось много.

Три часа дня. На поле выстраиваются участники финала — «Металлург» (г. Пикалево) и «Химик» (г. Сланцы). Футболистам преподносят букеты цветов. А на кромке поля на столе, обтянутом кумачом, стоит «виновник» встречи — кубок. Кому улыбнется счастье? Все решит спор на великолепном ковре футбольного поля стадиона «Авангард».

Игра началась атаками «Химика». На 4-й минуте сланцевчане насыщают первый «укол», но удар Анатолия Власова выше ворот. На 10-й минуте удар Бориса Леонова также не достигает цели.

Затем пикалевцы недолго овладевают инициативой. «Химик», сдерживая натиск соперника, опасно контратакует, но слишком неточных ударов по воротам. Болельщики, поддерживающие в начале матча «Химик», теперь на стороне пикалевцев.

В конце первого тайма «Химик» вновь доминирует на поле. На 45-й минуте Борис Леонов головой забивает гол, но судья (кстати, в первый день игры допустивший множество ошибок) усмотрел «нападение на вратаря» и гол не засчитал. Это до того выбило из колеи футболистов «Химика», что на 52-й минуте они дали возможность сопернику добиться успеха.

До конца игры остается менее 15 минут. Пикалевцы — хозяева положения. Они ведут в счете и окрыленные близкой победой играют азартно, забывая о бдительности. Они не учли, что перед ними команда, могущая в любой момент настроиться на игру. Так оно и случилось. Добрых двенадцать минут сланцевчане играли как в свои лучшие годы. Все в атаке. Пикалевцы дрогнули. Начали играть на отбив.

Пошла последняя минута матча. У ворот «Металлурга» почти все. Каким-то чудом Анатолий Власов в прыжке головой достает мяч, адресованный Владимиром Коротковым. Гол! Опять повезло? Нет. Восторжествовала спортивная логика. Умел бороться до конца.

Назначается дополнительное время. Игре отдано столько сил, что футболисты той и другой команды решили не искушать судью, зная о том, что в случае

ничейного результата игра переносится на другой день. Истекает добавочное время. Ничья — 1:1.

На другой день наша команда, произведя некоторую перестановку, заиграла мощно, красиво, не-принужденно. Скованность как рукой снято. На 12-й минуте Вячеслав Сидоров сильным крученным ударом посыпал мяч в верхний левый от вратаря угол. 1:0. На 57-й минуте счет опять стал ничейным — 1:1. Надо все начинать сначала. Ребята не спасовали. Продолжая атаковать, они держали оборону гостей в жесточайшем напряжении. На 66-й минуте Валерий Павлов, пройдя от своих ворот по правому краю, делает великолепный прострел в штрафную, и Вячеслав Сидоров головой забивает гол.

Этот мяч и решил судьбу поединка. «Химик» победил с общим счетом 3:2.

В пятый раз кубок Ленинградской области вновь прибыл в Сланцы. Вот они, кто добыл футбольную славу нашему городу: Евгений Нефедов, Владимир Андреев, Валерий Павлов, Евгений Степанов, Борис Полянский, Владимир Артамонов, Евгений Корнеев, Вячеслав Сидоров, Анатолий Власов, Борис Леонов, Владимир Михельсон, Владимир Писарев, Николай Фролов, Владимир Коновалов, Александр Куфтин, Владимир Коротков и тренер команды Николай Евгеньевич Махотин. Молодцы!

Редактор  
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Сегодня, 9 июня, во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится очередная

### ЛИТЕРАТУРНАЯ СРЕДА.

Обсуждаются стихи и рассказы начинающих сланцевских литераторов. Приглашаются все желающие.

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 июня — «Да будет жизнь». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 9 июня — «За кулисами цирка». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИ КОМИНАТЕ «СЛАНЦЫ» СОЗДАН МОНТАЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ,  
ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ,  
СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ,  
САНТЕХНИКИ,  
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,  
ИЗОЛИРОВЩИКИ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,  
ГАЗОРЕЗЧИКИ,  
ПЛОТНИКИ,  
КАМЕНЩИКИ,  
МАЛЯРЫ,  
ШТУКАТУРЫ,  
ПЛИТОЧНИКИ,  
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

Оплата труда сделанная по тарифным ставкам строителей.

Остро нуждающимся комбинат предоставляет жилье в течение 1971—1972 годов.

Обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

Благодарим коллектив газоспасательной станции СПК «Сланцы» и знакомых, принявших участие в похоронах мамы, бабушки.

Ворошко.

### СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО ПРОИЗВОДИТ

#### НАБОР МОЛОДЕЖИ

В ВОЗРАСТЕ 17—20 ЛЕТ С ОБРАЗОВАНИЕМ 8—10 КЛАССОВ НА УЧЕБУ В ЛЕНИНГРАДСКОЕ ТОРГОВОЕ КООПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ.

Общежитие предоставляется. Зачисление в училище без экзаменов.

Правление.

### КОМИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

## ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
ФОРМОВЩИКИ,  
СТОЛЯРЫ,  
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,  
РАБОЧИЕ участка лесопиления.